
Практическая работа 9 
 «Решение генетических задач на промежуточное наследование признаков».  

Вспомните: 

При неполном доминировании у гетерозигот … При промежуточном 

наследовании гибриды несут … признаков. 

  

Задача 1 

При скрещивании между собой растений красноплодной земляники всегда получаются 
растения с красными ягодами, а белоплодной – с белыми. В результате скрещивания 
обоих сортов получаются розовые ягоды. Какое потомство получится при опылении 
красноплодной земляники пыльцой растения с розовыми ягодами? 

  

  

Задача 2 

У растения «ночная красавица» наследование окраски цветов осуществляется по 
промежуточному типу. Гомозиготные организмы имеют красные или белые цветы, а у 
гетерозигот они розовые. При скрещивании двух растений половина гибридов имела 
розовые, а половина – белые цветки. Определить генотипы и фенотипы родителей. 

  

Задача 3 

Форма чашечки у земляники может быть нормальная и листовидная. У гетерозигот 
чашечки имеют промежуточную форму между нормальной и листовидной. Определить 
возможные генотипы и фенотипы потомства от скрещивания двух растений, имеющих 
промежуточную форму чашечки. 

  

Задача 4 

Кохинуровые норки (светлые, с черным крестом на спине) получаются в результате 
скрещивания белых норок с темными. Скрещивание между собой белых норок всегда 
дает белое потомство, а скрещивание темных – темное. Какое потомство получится от 
скрещивания между собой кохинуровых норок? Какое потомство получится от 
скрещивания кохинуровых норок с белыми? 

Задача 5 

Скрестили пестрых петуха и курицу. В результате получили 26 пестрых, 12 черных и 13 
белых цыплят. Какой признак доминирует? Как наследуется окраска оперения у этой 
породы кур? 

  

 


